

RIJEČ REDAKCIJE

Premda je ekonomska historija relativno mlada nauka, ipak se ona u toku nekoliko decenija oblikovala kao zasebna disciplina znanosti i tako poodavno zauzima u mnogim zemljama ravnopravno mjesto s ostalim društveno-historijskim naukama. Ogleda se to uz ostalo u mnogobrojnim specijaliziranim historijsko-ekonomskim, odnosno ekonomsko-historijskim časopisima i sličnim publikacijama.

I kod nas se osjeća već dulje vremena potreba za takvim ekonomsko-historijskim časopisom, koji bi djelotvorno i plodonosno utjecao na razvitak ekonomske historije kao znanosti i kao nastavnog predmeta. Naročito je to postalo sve očitije nakon oslobođenja zemlje i pobjede narodne i socijalističke revolucije, jer je naša socijalistička zajednica stvorila i stvara sve povoljnije uvjete za razvitak historiografije.

Imajući sve to na umu, kao i dugoročne zadatke naše historiografije uopće, a ekonomske historije napose, članovi Komisije za ekonomsku historiju Saveza društava historičara Jugoslavije potakli su izdavanje časopisa ACTA HISTORICO-OECONOMICA IUGOSLAVIAE. To se, evo, ostvaruje, uz pomoć Saveza i ostalih društvenih činilaca.

Redakcija časopisa poticat će istraživanja i obradu naše daleke i bliže ekonomske prošlosti. Predmet pažnje i znanstvene obrade bit će sveukupna narodna privreda sa svim svojim granama, komponentama i odnosima. Na stranicama časopisa naći će mjesta i prinosi koji nas upućuju u metodologiju rada, a isto tako teoretska razmatranja i uopćavanja. Pri tome ćemo se koristiti obilnom i dragocjenom građom, koja je trudom prethodnih generacija naučnih radnika, a ponajviše historičara, prikupljena, sačuvana i objavljena.

Društveno-historijska zbivanja, pojave i sl. ocjenjivat će se prema njihovom značenju na crti društvenog progressa. Svim pojavama ekonomske i njima slične prirode valja tražiti korijene u razvitku proizvodnih snaga i u konkretnom načinu proizvodnje. Upravo je stoga potrebno u duhu historijskog materijalizma pokloniti posebnu pažnju evoluciji proizvodnih snaga, zatim učincima, tendencijama i zakonitostima koje takva evolucija sobom donosi. U strukturi i dimenzijama proizvodnih snaga, u produkcionim odnosima nalaze se osnovni materijalni uvjeti rada i života naših naroda i narodnosti u prošlosti. Ti su uvjeti, gledano vremenski i prostorno, bili nejednaki, uglavnom kompleksni i teški. Tomu su pridonosili najrazličitiji činioci i okolnosti.

Časopisu je nadalje namijenjena uloga da potiče znanstvene radnike širom Jugoslavije na obradu ekonomske historije, da usmjerava i usklađuje njihov rad, da upoznaje preko svojih stranica u različitim oblicima stručnu i znanstvenu, domaću i inozemnu javnost o postignutim rezultatima u tom području, da potiče diskusije i saziva znanstvene skupove, da razvija i njeguje suradnju sa znanstvenim ustanovama i srodnim publikacijama u zemlji i u inozemstvu. Iz toga svega proizlaze, dakle, dugotrajni, mnogostruki i krupni zadaci za pokretače, za sadašnje i buduće suradnike časopisa.

R e d a k c i j a

Redakcija časopisa petičar će istraživanja i obrada naše historije i bliže ekonomske prošlosti. Predmet pažnje i znanstvena obrada bit će sveukupna narodna privreda sa svim svojim granama, komponentama i odnosima. Na stranicama časopisa radi će mjesta i priroda koji nas upućuju u metodologiju rada, a isto tako teoretska razmatranja i mogućavanja. Pri tome čemo se koristiti obilnom i dragocjenom građom koja je trudu predhodnih generacija naučnih radnika, a ponajviše historičara, prikupljena, sačuvana i objavljena.

REDAKCIJA

**IVAN ERCEG, NIKOLA GAČEŠA, KEMAL HRELJA,
DŽEVAD JUZBAŠIĆ, DANICA MILIĆ, ANĐELKO RUNJIĆ,
JOŽE ŠORN, NIKOLA VUČO, DANČO ZOGRAFSKI**

GLAVNI I ODGOVORNI UREDNIK

IVAN ERCEG



**Redakcija »Acta historico-oeconomica Iugoslaviae«, 41000 Zagreb,
Strossmayerov trg 2 (privremeno)**

**Pretplatu i narudžbe slati na »Školska knjiga«, 41000 Zagreb,
Masarykova 28**

SADRŽAJ — INHALT — SOMMAIRE

ACTA

HISTORICO-OECONOMICA IUGOSLAVIAE

Časopis za ekonomsku povijest Jugoslavije

Часопис за економску историју Југославије

Časopis za ekonomsko zgodovino Jugoslavije

Списание за економска историја на Југославија

VOL. I